

# ΒΗΜΑ

Έτησίαν	δραχ.	36
Έξάμηνος	»	18
Τρίμηνος	»	9

Αί συνδρομαί ανεξαίρετως προ-  
πληρώνονται.  
Διὰ δημοσιεύσεως και διατρι-  
βάς ιδιαίτερας συμφωνίας.  
Τηλεγραφ. διεύθυνσις Βήμα  
Ρεθύμων

## ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΣ ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

ΓΡΑΦΕΙΟΝ ΚΑΙ ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΑ ΟΔΟΣ ΑΓΙΑΣ ΒΑΡΒΑΡΑΣ (ΕΝΑΝΤΙ ΠΑΡΘΕΝΑΓΩΓΕΙΟΥ)  
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΛΥΚΟΥΡΓΟΣ Ν. ΚΑΦΦΑΤΟΣ

ΕΝ ΡΕΘΥΜΝΗ Τετάρτη 31 Ιουλίου 1919

### Η ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ ΤΟ ΑΠΑΙΤΕΙ

Οι προσβολοθήσαντες την γνομένην από των στηλών του «Βήματος» μακράν ανά- λυσιν της γνωστής πλέον ά- πεφάσεως του Πλημμελειοδι- κείου Ρεθύμνης και και θε- λήσαντες να έμβραδύνωσιν εις την όλην υπόθεσιν άντε- λήφθησαν ότι ευρισκόμεθα ένώπιον σειράς αξιοποιών πραξέων έν τών οποίων άλλαι μέν άφορώσι την προσ- βολήν ισρών δικαιωμάτων των πολιτών άλλαι δέ έξερχό- μεναι του κύκλου των ιδιωτι- κών συμφερόντων διγουσι- ούτά τά γενικώτερα συμφέ- ροντα της δικαιοσύνης.

Μετά την παράνομον και αυθαίρετο στέρησιν της προ- σωπικής έλευθερίας των πο- λιτών επηκολούθησεν ή συ- κοφαντία και έξύβρισις αυτών κατά τρόπον προκαλούντα τον άποτροπιασμόν. Μετά την προσφυγήν αυτών εις την δικαιοσύνην διά να λάβωσιν ίκανοποίησιν επεδιώχθη ό χλευασμός της έξουσίας ταύ- της και ό διασυρόμός του κύ- ρους και της σεμνότητος του δικαστικού αξιώματος προά- του κατηγορουμένου. Διότι πώς άλλως πρόπει να χαρι- τηριθής ή ενέργεια αυτού άφ' ένός μέν να παριστάως άναν- δρον προάξιν την προσφυγήν εις τά δικαστήρια, άφ' έτέ- ρου δέ να ματαιώνη την συ- ζήτησιν της υπόθεσεως διά της προσκλήσεως όλων των δικαστών του πρωτοδικείου Ρεθύμνης ως μαρτύρων ύπε- ρασπίσεως καταλέγων ούτω αυτους μεταξύ της χορείας ένείνηστων όργάνων του κόμ- ματος, τά όποία εινε διατε- νειμένα να βεβαιώσωσι ότι πάσα πράξις προσκρούουσα εις τους νόμους και την δημο- σιαν ήθησιν εινε αξιάγαστος και αξιέπαινος έφ' όσον ίκα- νοποιεί και τά ταπεινότερα

τοίς: **Πάς η εγγλόγος ή θύνατο κα ύποθέσιν άντελεφθηκατη γορούμενον και τοις συμπε- ριζομένους τά άντιλήψεις του προσερχομένου ένώπι- ον του δικαστηρίου μετά βάρος όχι μόνον της κυρίας πράξε- ως άλλα και μέ συμπεριφο- ράν άποδεικνύουσαν άνερα- πευτον άσέβειαν προς τους νόμους και τάς αρχάς θά έδίδετο διδακτικόν μάθημα διά μιας έποφάσεως ή τις επεδιώχθη προς άποκατά- τασιν της διαταραχθείσης δη- μοσίας συνειδήσεως έν του έγγλήματος. Είς διάψεν- σιν της υπόθεσεως ταύτης είδε τό φώς ή άπόφα- σις του Πλημμελειοδικεί- ου ή έπολαώς άπεδείχθη, και κα- τά την σύλληψιν και κατά την δι- ασκευήν και κατά την έξωτερι- κήν έμφάνισιν της άποτελεεί διά μέν τους παθόντας προφανή κακοδικίαν, διά δέ τον καιτη γορούμενον μίαν άπροσδόκη- τον επιτυχίαν ενθώς φε- ρουσαν αυτον προς την άτι- μωρησίαν. Είνε τουτο ούχέ προγνωσις του μέλλοντος άλλά ή παραχθείσα έντύπωσις εις τους σκεπτομένους και θέλοντας να παρακολουθώ- σι ένάστην προάξιν μέχρι της αρχικής αίτίας ή όποία την ενέπνευσε.**

Αλλά δέν εινε τουτο τό σπουδαιότερόν έν τη ύποθέ- σει ταύτη διότι διαφεύγον την άντίληψιν των πολλών ήδύνατο να παρέλθη και άπα- ρατήρητον. Το σοβαρώτερον εινε ότι έγένετο και έξωτερι- κώς άντίληπτόν και διά τους μάλλον άδιαφόρους ότι διά να καταλήξωμεν εις τό άπο- τέλεσμα τουτο ένδυσιάσθησαν άνευ μάλιστα άνάγκης κα- νόνες οίτινες τεθέντες όπως καθιστώσι ενεργόν και ζω- τανήν την δύναμιν του νόμου άποτελοῦσι έν τη διαφυλα-

ξει των τό κριτήριον της ύπη- ρεσιακής ένδοξοσύνης των δικαστικών λειτουργ- γών.

Της βαθείας έντυπώσεως ή όποία παρήχθη έν της θυσί- ας ταύτης και του κλοισμοῦ της πεποιθήσεως επί της άμε- ραληψίας ένίων των παρ' ήμιν δικαστών δέν έδιστασαν να γείνωσιν διερηνηεις παρὰ τρις προϊσταμένοι πλείστοι των δικηγόρων Ρεθύμνης δι- ακηρύξαντες άπεριφράστως ότι ή έντώ μέλλοντι συνεργ- ασία της μεγίστης πλειονο- ψηφίας του δικηγορικού κόσ- μου μετά των δικαστών του των καθιστάται άδύνατος.

Υπήρξε τουτο έκλήρωσις καθήκοντος του όποιου την εθνην προάξουν άποδεικνυ- ει άκαταμάχητον ό βίος και ή πολιτεία του δικηγορικού τάγματος Ρεθύμνης άπέναν- τι των δικαστικών αρχών. Αληθώς από της πρώτης έγκαθιδρύσεως των δικαστη- ρίων της έλευθέρου πολιτείας οι δικηγόροι Ρεθύμνης πλή- ρη έχοντες συναίσθησιν της άποστολής των ως όργανων διά την άπρόσκοπτον της δι- καιοσύνης άπονομήν προση- νέχθησαν προς τά δικαστικά πρόσωπα κατά τρόπον όδ- ποίος προεκάλεσε τον θάνατον μόν κί την εκτίμησιν. Τοι- αύτην έχοντες άντίληψιν πε- ρί του ίδιου καθήκοντος θά ήσαν άτυνεπείς προς τους έαυτους των εάν παρήρχον- το άσυγκίνητοι πρό παρα- βιάσεων, αίτινες εκθέτουσι την δικαιοσύνην και κλονί- ζουσι την ύπόστασιν αυτης.

Εάν εις άλλας περιστάσεις θά ήτο άσυγχώρητος ή πρη- λειψις του έλέγχου όλων ένει- νων των παρεκτροπών άτι- νες μειούσι την δικαιοσύνην ως δδναμιν στηρίζουσαν ά- την την πολιτείαν εις τάς παρούσας θά ήτο αυτόχρομα έγγληματική ή τοιαύτη σταρά- λειψις. Διότι δέν εινε άγνωσ- τον εις τους πολλούς ότι κα

δέν ήδυνάθημεν άτυχώς παρ' όλας τάς καταβλήθει- σας προσπάθειάς να εκδώ- σωμεν ούτε χθές τό φύλλον έντεκα των τεχνικών δυσχε- ρειών εις τάς όποίας προσ- κρούομεν από της παρελ- θούσης έβδομάδος.

Οί κ. κ. συνδρομηταί ή μών έλπίζομεν ότι θέλουσ- σι αγχωρήσει την εις έκδοσιν της έβδομημεριδος παρατηρηθεί- σαν άταξίαν, ήτις όφείλεται εις λόγους όλως ξένους προς την θέλησιν ήμων και ή όποία έντός της τρεχ. έβ- δομάδος θέλει οριστικώς έ- κλειψεί.

τά την τελευταίαν ταύτην έποχή κατεβλήθη προσπά- θεια υπό έλαχιστων ευτυχώς άπως παρασταθής ή δικαιοσύ- νη του τόπου ως θητεύουσα εις ώρισμένην κομματικήν μερίδα και ότι αι θύραι αυ- της ήταν κλεισταί εις τους μή άνήκοντας εις τους κρα- τουντας. Οά παραμεινη ήλη- σμόντον τό γεγονός ότι καιτη γορούμενος επί φόνω εκάλε- σε δικηγόρον εις τάς φυλα- κιάς όπως τον παρακαλέση να ένώση την δικηγορικήν του συνδρομήν μετά των προσπα- θειών άλλου προσώπου προς τό πρόιον είχε καταβάλη γεν- ναίαν άμοιβήν διά την άνώ- σιν του. Και ήτο τό πρόσω- πον ένειν άνθρωπος πολλά- κισ καταδικασθείς, και δη επί ζωοκλεισής, άλλ' έπηγγέλετο τον ισχυρόν ένενκα των δεσ- μών του προς ώρισμένον βου- λευτήν! Ηδυναμέθα να φε- ρωμεν και άλλας περιπτώσεις όμοίων προσπαθειών διά ν' άποδείξωμεν την δοκιμασί- αν εις την όποιαν ενρίσκε- ται ή δικαιοσύνη.

Εντοιαύτη καταστάσει πραγμάτων άποβαίνει αυ- τονόητον ότι διηφόρον αυ- τή ταύτη της δικαιοσύνης και έπομένως της πολιτι- ας ήτις να κατασέεται άμει- λικτως και ήν διά δημοσίας κρατηής πάσα παρεκτροπή